
                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 
 

Réunion du 
 

A : 

Mercredi 22 novembre 2023 
 

19 heures 

Présidence   M. Faouzi JAWADI 

Secrétaire de séance   M. Christian GABET 

Présents 

  Mme Emilie BEAUJEAN DELAGE  
  Mrs, Jacques BREJAUD (Secrétaire Général et Représentant du CD),   
  Allan DEVILLE(CDA), Romain BOULANGER (CDA), Christian GABET (CDA),  
  Didier GATEFIN (représentant UNAF), Mohamed LABRINSSI (CDA),  
  Michel LAVENU (CDA), Julien LAVERDAN (CDA), Franck MARCHAIS(CDA). 

Excusés 

  Mrs, Raphaël BARDIOT(CDA), Lucas BAUDON (CTDA), Raphaël BLIN 
  (Président de l’UNAF, Marc TOUCHET (Président du District), Michel  
  BONNICHON (Président de la CRA), Grégoire CHENEAU (CTRA), Matthieu 
  GUILLAIN (CTD), Guillaume PIETTE (CDA), Aniss ZOUALA (CTD),  

Absents  

Invités  
 

**** 

Le Président de la commission des arbitres Faouzi JAWADI ouvre la séance à 19h00  
 

 
COMMUNICATION DU PRESIDENT. 

 
 

 
Le Président remercie les présents et tous les membres de la CDA pour leur disponibilité pour les arbitres et 
l’arbitrage de notre département. Il souhaite également la bienvenue aux invités de cette réunion.  
 

 
ADOPTION DU PROCES VERBAL DU 14 JUIN 2023 

 
 

 
Les procès-verbaux pour la commission des arbitres du 27 septembre 2023 et du bureau 08 
novembre 2023 sont adoptés à l’unanimité. 
  
 

 
COURRIERS ET INFORMATIONS DU SECRETAIRE 

 
 

 
Courriers des clubs :  
De nombreuses demandes de clubs pour avoir des arbitres arrivent régulièrement au secrétariat de la CDA. 
Le responsable des désignations informe qu’une communication aux clubs va être faite via le Secrétaire 
Général du District afin d’harmoniser les délais de demandes. Le responsable indique qu’une demande 



d’arbitre n’est pas systématiquement répondue favorablement pour diverses raisons. 
 
Courrier d’un arbitre pour la demande de dérogation pour devenir arbitre assistant spécifique. La CDA 
l’informe qu’il devra finir sa formation stagiaire comme arbitre central. Une fois sa formation validée par un 
observateur et validée par la section suivie des stagiaires, la CDA prendra la décision de le nommer ou pas. 
 

 
INFORMATIONS SUR LA CAMPAGNE DE RECRUTEMENT DES ARBITRES INITIEE PAR L’UEFA 

 
 

 
Le nombre des arbitres baisse régulièrement depuis de nombreuses années. Notre Ligue et notre District 
n’échappent pas à cette règle. Pourtant notre District est celui qui en perd le moins pour la saison 2023/2024. 
Comme dit précédemment la demande des clubs est de plus en plus forte pour que les matchs soient arbitrés 
par des arbitres officiels. 
  
Ce sujet se pose à notre CDA. Le système de recrutement actuel répond-il aux problèmes du nombre 
d’arbitres et de la qualité de l’arbitrage ? le recrutement des arbitres commence par un suivi des séances N°7 
et N°8 de la FIA, de la formation continue et du suivi des stagiaires sur les rencontres. Mais aussi des 
rencontres avec les clubs pour améliorer l’arbitrage des bénévoles et du recrutement de ceux-ci en leur sein. 
 
Le recrutement des futurs arbitres et leurs pérennisations doit être suivi par les CDA, car celle-ci est la 
structure qui a la meilleure connaissance du terrain.  
 
 

 
LIEN CDA - IR2F 

 
 

 
Le bureau a convoqué les deux parties (responsable des stagiaires et CDTA) pour entendre leurs propositions 
sur le fonctionnement de la Formation Initiale des Arbitres, ainsi que les désaccords qui sont apparus. Le but 
est un travail harmonieux et collectif garant de la pérennisation des stagiaires et du renforcement de l’arbitrage 
dans notre District. La CDA demande une rencontre des personnes concernées. Pour cela, la CDA devra faire 
un état des lieux au préalable. Ce dossier sera suivi par le secrétaire de la CDA et retransmis au secrétaire 
général du district pour une convocation de toutes les parties concernées. 
 
 
 
 

 
POINT SUR L’ACTIVITE DE LA CDA 

 
 

 
Mohamed LABRINSSI intègre le bureau de la CDA. 
 
Le Président de l’UNAF ou un membre du bureau de l’UNAF sera invité à toutes les CDA. 
 
Point sur le suivi des réunions, des formations, des tests. le secrétaire de la CDA, les responsables formations 
et jeunes notent une réelle progression des excuses motivées, plus de 50% des excusés(es). A ce jour sur 
l’ensemble des réunions, formations et tests, la participation des arbitres est de 52%. Le nombre d’arbitres 
licences validées est de : District ; 81 – Ligue ; 14 soit 95 arbitres. 10 nouveaux ont été reçus à la FIA. 



5 dossiers sont en attente. 
 
Le résultat pour l’accession sur le niveau Ligue de deux arbitres sera connu prochainement. 2 arbitres sont 
proposés par la CDA : un R3 et un arbitre AAR2  
 
Le résultat pour l’accession de deux arbitres au titre de JAL : 2 arbitres jeunes sont reçus. 
 
La section jeunes travaille sur les propositions de jeunes arbitres District pour l’accession Ligue en fin de 
saison. Idem pour les séniors avec la section formation.  
 
 

 
ACTIVITE DES ARBITRES 

 
 

 
 Rapport disciplinaire incorrecte fait par un arbitre celui-ci devra le refaire. 
 Les rapports disciplinaires devront être envoyés à la commission de discipline et au secrétariat de la 

CDA dans les 24h après la rencontre. Si le rapport est incorrect, il devra être refait et envoyé au plus 
tard la veille de la commission discipline se tenant tous les jeudis. Un contact sera fait avec le 
président de la commission de discipline pour ces rapports. 

 La CDA se propose d’aider l’arbitre en cas de difficultés pour réaliser son rapport. Pour maitriser ce 
document, un exemplaire de rapport type sera remis à tous les arbitres. 

 L’échange d’arbitre avec la Creuse est suspendu. La réalité des désignations sur notre District, nous 
contraint à cette décision. 

 Nous avons des retours négatifs en futsal sur le comportement et l’arbitrage de plusieurs arbitres. La 
section futsal travaille sur un projet de formation continue. Elle organisera des observations des 
arbitres concernés. 
 

 
STAGE DE MI-SAISON 

 
 

 
 Pour les arbitres D 1 ; D2 et arbitres assistants spécifiques, le stage se fera en janvier 2024. 
 Pour les arbitres D 3 ; JAD et stagiaires, le stage se fera en février 2024. 
 Pour rappel chaque arbitre recevra une convocation.  
 Le lieu et le jour seront communiqués prochainement.   
 La CDA travaillera avec le trésorier et le secrétaire général du district pour l’organisation. 
 Un projet de budget prévisionnel des actions de la CDA sera travaillé en début de saison, pour 

l’intégrer au budget prévisionnel du District. 
 Rappel : La CDA a été indulgence vis-à-vis des absences des arbitres et de leurs excuses aux 

réunions, formations et tests depuis le début de la saison. A partir de ce jour, le règlement 
intérieur de la CDA sera appliqué. 
 

 

 
SANCTIONS  

 
 

 
2 arbitres seront sanctionnés pour absence à un test sans excuses motivées. 
2 arbitres seront convoqués à la commission de discipline de la CDA : 
 



 

 
NOMINATION D’ARBITRES STAGIAIRES 

   

 
Les stagiaires ayant validés leurs écussons cités ci-dessous sont nommés arbitres : 
 
Messieurs : Talih DERICI ; Mourad GUENA, Saifallah GUENA ; Youssef RHIF. 
 
Les écussons leur seront remis rapidement. Ceux-ci seront valorisés lors du stage de mi-saison. 
 

Le Président clôture la séance à 21h30 
 

PROCHAIN BUREAU MARDI 19 DECEMBRE 2024 à 19 H  
PROCHAINE CDA MERCREDI 17 JANVIER 2024. 

 
 

Le Président de la C.D.A.,        Le Secrétaire de la C.D.A., 
 

F. JAWADI          C. GABET 
 
       


	Le Président clôture la séance à 21h30

